

# 日本大學競相新設心理學科系

台北駐大阪經濟文化辦事處提供

提供日期：2004 年 1 月 30 日

日本的大學目前正興起學習治心病心理學之熱潮。以「臨床心理士」做為目標之年青人日增，有些大學研究所的入學競爭率高達 10 倍。因此，大學或大學院不斷地申設新設心理學系，而報考「臨床心理士」資格認定的學生也逐年增加。反應出「精神壓力高的社會」現象，使得學校心理輔導、協助犯罪受害人或自閉在家對策等新型態的職業逐漸擴大，確保專業人士成為首要急務。

日本臨床心理士資格認定協會指定全國 104 所大學院碩士課程修了，並通過協會測驗合格者，即能擁有「臨床心理士」的資格，目前約有 1 萬人，而參加測驗者逐年增加，2003 年度已比 3 年前增加 2 倍將近 2000 人報名考試。

受該協會指定為「心理臨床」之武庫川女子大學院「心理臨床專修」，於 1999 年度設立，其報考競爭率為近 10 倍，2002 年度將錄取生提高 2 倍為 20 人。同時，研究所學生必須在該校設立的心理輔導設施，針對一般人士或兒童做輔導實習以累積經驗。

依日本文部科學省表示，這 4 年內已核准新設五個心理學的研究所。其他也同意已設有心理學系之大學院，新設 7 個研究科及 14 個專攻課程。同時，私立大學方面也核准新設心理系有 6 所大學、13 個學部、21 個學科。

資料來源：2003 年 11 月 25 日讀賣新聞